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第 3 頁	110年學測
共 7 頁	數學考科
大學入學考試中心
110學年度學科能力測驗試題
數學考科
作答注意事項
考試時間：100分鐘
題型題數：單選題6題，多選題7題，選填題第A至G題共7題
作答方式：用2B鉛筆在「答案卡」上作答；更正時，應以橡皮擦擦拭，切勿使用修正液（帶）。未依規定劃記答案卡，致機器掃描無法辨識答案者，恐將影響成績並損及權益。
選填題作答說明：選填題的題號是A，B，C，……，而答案的格式每題可能不同，考生必須依各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子劃記。請仔細閱讀下面的例子。


      例：若第B題的答案格式是     ，而依題意計算出來的答案是，則考生8
3
19
18

必須分別在答案卡上的第18列的   與第19列的   劃記，如：1
2
3
4
5
6
7
8
9
0


18
19
1
2
8
4
5
6
7
3
9
0








例：若第C題的答案格式是           ，而答案是時，則考生必須分別在答案卡的第20列的    與第21列的    劃記，如：

7

20
21
50
1
2
3
4
5
6
8
7
9
0


1
2
3
4
5
6
7

9
0
8

21
20



※試題後附有參考公式及可能用到的數值






第壹部分：選擇題（占65分）
一、單選題（占30分）
說明：第1題至第6題，每題有5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題答對者，得5分；答錯、未作答或劃記多於一個選項者，該題以零分計算。



1.	設。若，則之值為下列哪一個選項？
(1) 158	(2) 162	(3) 166	(4) 170	(5) 174







[bookmark: _Hlk59482100]2.	五項實數數列的每一項都大於1，且每相鄰的兩項中，都有一數是另一數的兩倍。若，則有多少種可能的值？
(1) 3	(2) 4	(3) 5	(4) 7	(5) 8













[bookmark: _Hlk52463619][bookmark: _Hlk52463777]3.	如圖，為銳角三角形，為外接圓外的一點，且與都與圓相切。設，試問的值為下列哪一個選項？B
P
C
A
Γ




(1) 	(2) 	(3) 


(4) 	(5) 








[bookmark: _Hlk51476398]4.	設與都是平面上不為零的向量。若2與2所張成的三角形面積為6，則3與3所張成的三角形面積為下列哪一個選項？
(1) 8	(2) 9	(3) 12	(4) 13.5	(5) 16













5.	設為實係數三次多項式函數，滿足除以的餘式為。
若，則的值為下列哪一個選項？
(1) 8	(2) 10	(3) 15	(4) 18	(5) 20








6.	坐標平面上有一邊長為3的正六邊形，其中。試問橢圓與正六邊形有多少個交點？
(1) 0	(2) 2	(3) 4	(4) 6	(5) 8





二、多選題（占35分）
說明：第7題至第13題，每題有5個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得5分；答錯1個選項者，得3分；答錯2個選項者，得1分；答錯多於2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。
[bookmark: _Hlk56113116]7.	心理學家找了1000位受試者進行暗室實驗，每位受試者都要觀看及辨識6、8、9三張數字卡，發現將實際數字看成某個數字的機率如下表：
	看成數字
實際數字
	6
	8
	9
	其他

	6
	0.4
	0.3
	0.2
	0.1

	8
	0.3
	0.4
	0.1
	0.2

	9
	0.2
	0.2
	0.5
	0.1


例如：實際數字6被看成6、8、9的機率分別為0.4、0.3、0.2，而被看成其他數字的機率是0.1。根據上述實驗結果，試選出正確的選項。
(1) 如果實際數字是8，則至少有一半的可能性會被看成是8
(2) 如果實際數字是6，則有六成的可能性會被看成不是6
(3) 在6、8、9三數字中，被誤認的可能性以9最低
(4) 如果被看成的數字是6，則實際上就是6的可能性不到一半

(5) 如果被看成的數字是9，則實際上就是9的可能性超過













[bookmark: _Hlk58790849][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk58830297]8.	如圖，為坐標平面上通過原點的直線，是以為圓心的圓，且與有一個交點。已知為上的相異兩點滿足。試選出正確的選項。



(1) 與的另一個交點為

O
L
x
y





[bookmark: _Hlk58829945](2) 直線的斜率為

(3) 


(4) 的面積為


(5) 與在同一象限內





[bookmark: _Hlk54501224]9.	某村的村長選舉設有兩個投票所。已知兩位候選人在各投票所得到的有效票數比例如下表（廢票不列入計算）：
	
	甲候選人
	乙候選人

	第一投票所
	40%
	60%

	第二投票所
	55%
	45%





[bookmark: _Hlk56246742]假設第一投票所與第二投票所的有效票數分別為與（其中），且以總得票數較高者為當選人。根據上述表格，試選出正確的選項。

[bookmark: _Hlk55968204](1) 當有效票數的總和已知時，就可決定當選人


[bookmark: _Hlk55969557](2) 當的比值小於時，就可決定當選人

(3) 當時，就可決定當選人
(4) 當甲候選人在第一投票所的有效票數比在第二投票所的有效票數多時，就可決定當選人
(5) 當乙候選人在第二投票所的有效票數比在第一投票所的有效票數多時，就可決定當選人














[bookmark: _Hlk50710901][bookmark: _Hlk50723803][bookmark: _Hlk58765321]10.	在中，已經知道和，此時尚不足以確定的形狀與大小。但是，只要再知道某些條件（例如：再知道的長度），就可確定唯一的形狀與大小。試選出正確的選項。


[bookmark: _Hlk50712184](1) 如果再知道的值，就可確定唯一的形狀與大小


(2) 如果再知道的值，就可確定唯一的形狀與大小


[bookmark: _Hlk55078525](3) 如果再知道的值，就可確定唯一的形狀與大小


(4) 如果再知道的面積，就可確定唯一的形狀與大小


(5) 如果再知道的外接圓半徑，就可確定唯一的形狀與大小







11.	平面上有一梯形，其上底、下底，且腰長。試選出正確的選項。

(1) 

(2) 


[bookmark: _Hlk51303687](3) 

(4) 的長可能是2


(5) 












[bookmark: _Hlk53304002]12.	設表示事件發生的機率，而表示在事件發生的條件下，事件發生的機率。今有2顆黑球、2顆白球、3顆紅球共7顆大小相同的球排成一列。設事件為2顆黑球相鄰的事件，事件為2顆黑球不相鄰的事件，而事件為任2顆紅球都不相鄰的事件。試選出正確的選項。

(1) 

(2) 

(3) 

(4) 

[bookmark: _Hlk58765010](5) 









13.	設多項式函數，其中均為有理數。試選出正確的選項。


(1) 函數與拋物線的圖形可能沒有交點


(2) 若，則方程式必有三個相異實根



[bookmark: _Hlk54501601](3) 若是方程式的複數根，則方程式有一個有理根


(4) 存在有理數使得依序形成等差數列


(5) 存在有理數使得依序形成等比數列






第貳部分：選填題（占35分）
說明：1.第A至G題，將答案劃記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號（14 – 32）
      2.每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。
A.	某機器貓從數線上原點位置朝數線的正向移動，其移動方式如下：以8秒為一週期，每一週期先以每秒4單位長等速度移動6秒，再休息2秒。如此繼續下去，則此機器貓在開始移動後秒會抵達數線上坐標為116的位置。
















[bookmark: _Hlk58771557]B.	坐標空間中有兩條直線與一平面，其中直線，而的參數式為（為實數）。若落在上，且與不相交，則的方程式為。



C.	從這九個數中任意取出三個相異的數，每數被取出的機率皆相等，則三數乘積是一完全平方數的機率為。（化成最簡分數）










D.	在坐標平面上，是邊長為4的正方形，其中心位在點，且各邊與坐標軸平行。已知函數的圖形與相交，其中為實數，則的最大可能範圍為。











E.	將寫成科學記號，其中，且為正整數。若的整數部分為，則數對(, )。









F.	如圖，機器人在地面上從一點出發，按照以下規則移動：先朝某方向前進一公尺後，依前進方向逆時針旋轉；朝新方向前進一公尺後，依前進方向順時針旋轉；再朝新方向前進一公尺後，依前進方向逆時針旋轉；再朝新方向前進一公尺後，依前進方向順時針旋轉，……，以此類推。已知機器人移動的路徑會形成一個封閉區域，則此封閉區域的面積為平方公尺。（化成最簡根式）P













[bookmark: _Hlk53814123]G.	在四面體中，、，且，則點到平面的距離為。（化成最簡根式）







參考公式及可能用到的數值




1.	首項為，公差為的等差數列前項之和為




	首項為，公比為的等比數列前項之和為


2.	三角函數的和角公式：


		








3.	的正弦定理：  （為外接圓半徑）
的餘弦定理： 




4.	一維數據，算術平均數
標準差




5.	二維數據，相關係數
迴歸直線（最適合直線）方程式


6.	參考數值：


7.	對數值：



8.	角錐體積=(底面積高)
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- 3 -
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